



钱文忠来宁讲座实话实说 “国学热”不容乐观

“我怕我这辈子到死都很难看到年轻人读难书！”昨天下午，因《东方文化周刊》创刊十周年，国学大师季羡林的入室弟子、复旦大学历史系教授钱文忠受邀来宁做讲座。在接受记者专访时，他发出了如上感慨，同时他对不少文化现象也表示担忧。号称“北大醉侠”的孔子第73代直系传人孔庆东也应邀同行来宁进行专题讲座。

担忧一： “国学热”现象存疑很多

近年来，“国学热”席卷大江南北，形成了一股强势风潮。对于这个现象，来宁主讲《文化心魔》的钱文忠教授坦言自己并不看好此现象：“其实我对‘国学热’现象很悲观，觉得不容乐观。我必须表明我的担忧，我们对这股‘国学热’的背景是否有足够清醒和理性的认识？‘国学

热’的背后是否还隐藏着一些必须予以关注的问题？四大文明古国中只有咱们国家的文化延续了下来，这是值得我们肯定的。但是，咱们的国民总认为‘我们的文化没有任何问题’，这倒是一种很滑稽的乐观。”

担忧二： 中国图书市场很不好

除了对“国学热”现象表示担忧之外，钱文忠对中国的图书

市场也表示出了不满：“咱们的图书市场很难做好，也很滑稽。我举个例子，假如今年我的书被订了100万册，那就算是非常好的成绩了。这个数据跟日本和英国比，简直是太少了。我们中国有这么多人，读书应该是一种生活习惯、审美习惯。可是比我们人口少很多的其他国家，图书市场却比我们好很多。”

担忧三： 指望年轻人读难书难

在抨击完中国的图书市场很滑稽之后，钱文忠表示，应该让年轻人形成多读专业技能之外书籍的阅读习惯。前段时间，王蒙来宁签售时提出“应该多让年轻人读一些自己觉得费劲的，一下子不完全懂的难书”的观点。钱文忠对此表示认同的同时，也坦言其实很难做到：“我觉

得王蒙老师提出的是一个理想的状态。这种状态值得我们尊敬，但真的很难做到。现在的年轻人还读不读书？就算读了，从什么层面读？这也得有一个基本的标准，我那天还跟于丹说，《论语》其实都不算难读。”说到这里，钱文忠甚至直言，“我觉得我们的传统文化已经断裂了！”最后，钱文忠无奈地表示，他很担心自己一辈子都很难看到年轻人读难书。他希望王蒙的《老子》可以掀起年轻人的读书热。

与钱文忠同行来宁的孔庆东在接受记者专访时则认为，青少年阅读状态不只是咱们中国的问题，而是全世界的问题。只是有的国家还没有重视，有的国家已经在想办法解决问题。而这个从担忧到解忧的过程，是需要适应的。

快报记者 应嘉轩

赵传演唱会 火爆南京

昨天，“传歌传唱”赵传南京演唱会在五台山体育馆登场。这是赵传出道20多年来在南京的首次个唱。昨天的演唱会主要以经典老歌为主，但赵传在音乐的路上并不因循守旧，而是随时更新自己的曲库。所以在昨天的演唱会现场，赵传也唱了一些收录在新专辑中的歌曲。此外，由于赵传祖籍广西，他还特地在演唱会现场演唱了那首流传甚广的民歌“刘三姐”。

《我终于失去了你》《沉默的羔羊》《爱要怎么说出口》《我是一只小小鸟》，当一首首耳熟能详的经典曲目的歌词出现在大屏幕上，通过赵传的嗓音传入观众的耳朵时，现场的歌迷一片沸腾，演唱会的气氛随之被推向最高潮。

快报记者 沈梅 应嘉轩
摄影 快报记者 赵杰



赵传投入地演唱

7位数送巨奖 无锡彩民迎来新年首个500万

1月14日晚，江苏体彩7位数玩法迎来了第10008期开奖，7位数继续保持其爆奖的强劲势头，送出一注500万元特等奖，无锡彩民幸运地从淮安彩民手中接过了大奖接力棒。

开奖公告显示，7位数第10008期开奖号码为：7 5 6 5 4 6 4，位于江阴市顾山镇香山东路114号的02822网点中得本期的

500万特等奖。从本期的开奖号码来看，既有连号又出现了三对重码，在竞猜上有很大的难度，当然这也难不住聪明的体彩彩民。据了解，中出大奖的02822网点是2009年9月份刚开通销售的新建网点，建站不到半年时间就中出500万元大奖，不得不叫人称奇，网点业主喜出望外，声称大奖的中出必将给网点带来更多的人

气，希望更多的大奖从自己的网点中出，彩民都能欢欢喜喜过大年。据江阴体彩中心人员介绍，2009年江阴市总销量达到2.26亿元，成为全国首个年销售突破2亿元的县级市，创造了全国县级市体育彩票发行的最好成绩，连续四年位列江苏省县级市体彩销售榜首。此次大奖诞生，是江阴体彩历史上第21个500万元大奖，如此喜人的

中奖情况，正是江阴彩民对体彩热情支持的回报。

据悉，在2009年1月份7位数就送出了6个特等奖，2010年刚过去半月，7位数已送出3注大奖，大有赶超去年之势。无锡彩民在去年1月也有绝佳表现，拿下6个大奖中的两个，此番希望无锡江阴彩民继续将幸运传递下去，再揽大奖。

于成莲

体彩公告牌

大乐透精英站点10007期推荐

镇江北固雄风队

前区：1) 012路的尾号球出号方面：上期0路尾号球开出4个，本期觉得此路号球有所收敛，所以本期看06—09—20出号；1路尾号球上期开出1个，本期看好11—21—34号球；2路尾号球上期空缺，本期看好尾2的号球出1~2

个号，08—15—25—28出一个号球。推荐012路尾号球出号比：1：1：3；即1个0路号球，1个1路号球，3个2路号球的组合。

2) 和值方面：上期和值99点，预测本期点位将会上下移动10个点位，看好109—89点之间的和值。

3) 奇偶方面：上期开出3奇2偶，本期仍看3：2或2：3。

4) 断区与号球方面：上期七分区的断区是在第2区和第5区，从出号部位和推出的号球来看，本期看好断第4区；直落号34看好；斜连码看好2；相连号看好08—09，20—21，30—31。

后区：跨度方面：上期开出0路的跨度，本期看2路的跨度。

和值方面：上期开出1路尾和值，本期看0路尾的和值。

综上所述，10007期大乐透复式推荐如下：

08、09、11、15、20、21、25、31、32+04、07；08、09、11、15、20、21、25、31+07、09；02、06、11、21、28、32、34+01、06；11、21、22、32、34+01、06

涟水彩海淘金队

根据10006期开奖号码分析，在10006期前区大号又开出了30一个大的号球，在10007期

30号球不应该再开出，前区大号应该多关注32、33和34、35号球的开出。前区小号根据开奖走势看，从01号球到07号球应该出现断区。重点看好08、11号球的开

出。中区要防16、18和20、25、28号球的开出。

后区看好07、11号球的开出。

综上所述，10007期大乐透复式推荐如下：

08、11、16、18、20、25、28、32、33+07、11；08、11、16、18、20、25、28、34+07、11；08、11、18、20、28、32、34+07、11；11、18、25、32、33、34+07、11

淮安高群队

回顾前几期（把1到35分位5个区间的），近几期第一区有点热，下面几期看，1号，2

号，5号会出号。第二区间最近出号较少。下期看好8号，14号12号后期看好会出号。第三区，号码很冷，下面看好18号21号，可能出一号。4、5区间，

关注29号28号、31号33号32号。估计后期会有表现，后区，最近看好号6、7、8、11。

综上所述，10007期大乐透复式推荐如下：

2、5、8、14、21、29、31、32、33+6、7；2、5、10、21、29、31、32、33+6、7；1、2、5、10、13、14、29+6、7；2、5、14、29、31、35+4、7

彩市万花筒

广州大乐透1400万得主领奖 激动追加多拿几百万

2010年1月6日晚开奖的10003期大乐透中奖号码为：05、14、23、27、30 + 02、08。当期唯一1注一等奖（追加）花落广州天河体育东路华升街18号101第23025体彩投注站。张先生凭一张单式追加票，夺得该期1400万元奖金，成为该市新年首个千万富翁！

张先生大概40岁出头，粤东人，现在一家公司负责工程维护工作。对于突如其来的大奖，他显得有点手足无措，也掩盖不了心中的激动和喜悦。“房子买了，有两个儿子，有贤惠的老婆，我已经心满意足。”张先生说他的人生充满起伏，活了几十年，每顿一包榨菜两碗白饭的日子他熬过，显达时高朋满座落魄时门可罗雀他体验过……说起种种往事，他的总结是：人生就是跌宕起伏，变幻莫测。“我今天中了奖，明天可能就轮到你们了。”

1月6日，张先生要上夜班，早上休息。去吃饭的途中经过23025体彩投注站，于是进去买了5注彩票。张先生说他喜欢买足彩和超级大乐透，不过他不常买，一个月才买个两三回。他也不研究走势，不看推介，那5注号码完全是自己选的，“我到那会儿还不知道什么叫追加，只是那个女孩子问我不要追加，我就随便说了一句‘追吧’，现在终于知道，原来追加能多拿好几百万，以后买彩票要追加了！”

至于“大计”，张先生表示大奖来得太突然，现在还没想出一个完整的计划。他说：“我老家村里那条路一下雨就泥泞难走，我想捐点钱修路，让老乡们出入更方便。”中奖的事他并不打算告诉家人，也不打算辞职，他不希望打破原有的平衡和宁静。“这笔钱，就这么放着吧。”张先生说。

李琪